



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 15.12.2020, ora 08.⁰⁰ - 16.12.2020, ora 08.⁰⁰**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 16.12.2020, ora 07.⁰⁰

RÂURI

Debitele au fost, în general, în scădere, exceptând cursul superior al Siretului și cursurile inferioare al Ialomiței și Bârladului, unde au fost în creștere datorită propagării.

Pe râurile din bazinele Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna debitele au fost relativ staționare.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri și izolat pod de gheață) s-au menținut fără modificări importante.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Jiu, Argeș, Ialomița, Buzău, Rm. Sărat, Putna, Trotuș, bazinul inferior al Oltului și pe râurile din Dobrogea și mai mici (sub 30% din normalele lunare) în bazinul Crișului Negru.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi în general în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice Crasna, Barcău, Timiș, Bega, Bârzava, Moravita, Caraș, Nera, Cerna, unde vor fi relativ staționare.

Formațiunile de gheață existente (gheață la maluri și izolat pod de gheață) se vor menține fără modificări importante.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 15 - 16.12.2020 a fost staționar, având valoarea de 4600 m³/s, sub media multianuală a lunii decembrie (5200 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în creștere.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (4600 m³/s).

În aval Porțile de Fier debitele vor fi în general în creștere, exceptând Gruia unde vor fi în scădere.

2. Situația meteorologică în intervalul 15.12.2020, ora 08.⁰⁰ - 16.12.2020, ora 06.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Valorile termice au fost mai ridicate decât în mod normal la această dată în cea mai mare parte a țării. Cerul a fost mai mult senin la munte, temporar noros, în jumătatea de est a Munteniei, în vestul Olteniei, local în zona deluroasă și acoperit în restul teritoriului. Cu totul izolat în Muntenia și Oltenia a burnițat, iar pe litoral a plouat slab. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări în Dobrogea și pe crestele Carpaților Meridionali și de Curbură. Stratul de zăpadă înregistrat la ora 20 în platformele stațiilor meteorologice era distribuit local la munte și măsura până la 59 cm la Bâlea Lac. Temperaturile maxime s-au încadrat între 0 grade la Voineasa și 10 grade la Băile Herculane. La ora 06.00 se înregistrau valori termice cuprinse între -5 grade la Câmpulung Muscel și 5 grade la București, Alexandria, Băilești, Bechet, Călărași, Constanța, Jimbolia, Moldova Nouă, Oltenița, Roșiori de Vede și Urziceni. În Oltenia, Muntenia, Crișana, Moldova și estul Transilvaniei, pe alocuri, s-a semnalat ceață, care izolat a persista în cea mai mare parte a intervalului.

OBSERVAȚII: de ieri, de la ora 06.00, au fost în vigoare 21 de atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, emise după cum urmează: 10 de SRPV Craiova, 7 de CNPM pentru Muntenia, 3 de SRPV Bacău și 1 de SRPV Timișoara.

LA BUCUREȘTI

Vremea a fost, în general, închisă, iar valorile termice s-au situat peste cele normale la această dată. În primele ore ale intervalului în nordul Capitalei a burnițat. Vântul a suflat slab. Temperatura maximă a fost de 8 grade, iar la ora 06.00 se înregistrau 5 grade.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 16.12.2020, ora 08.⁰⁰ - 17.12.2020, ora 08.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Vremea va fi în continuare mai caldă decât în mod normal la această dată, îndeosebi la deal și munte. În regiunile extracarpatice vor fi nori joși și, mai ales în sud, pe arii restrânse va fi ceață, posibil persistentă, și asociată trecător cu burniță. În vestul, nord-vestul și centrul teritoriului, cerul va fi doar temporar noros, iar ceața se va semna cu totul izolat, dimineața, iar noaptea pe arii restrânse vor fi precipitații slabe, mixte la munte și predominant ploi în rest, ce vor determina producerea de polei. Vântul va sufla slab și moderat. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 1 și 10 grade, cu cele mai ridicate valori în Dealurile de Vest, iar cele minime se vor situa între -4 și 5 grade, mai scăzute în depresiunile din estul Transilvaniei, spre -10 grade.

LA BUCUREȘTI

Vremea va fi predominant închisă, iar valorile termice, îndeosebi cele nocturne, se vor situa peste mediile multianuale. Îndeosebi dimineața și noaptea, vor fi condiții de burniță și ceață. Vântul va sufla, în general, slab. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 7 grade, iar cea minimă în jurul valorii de 1 grad.

II. CALITATEA APELOR

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

2. În domeniul solului și vegetației

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

Direcția de Comunicare, Transparență și IT

